

一位杏林医者 一位文坛诗人 他们抒写“身残志坚”的人生信条

培育和践行
社会主义核心价值

昨天,浙江省委宣传部、浙江省残联举行省第二届“最美浙江人·最美残疾人”发布会,12人获评“最美浙江人·最美残疾人”,10人获提名人物奖。其中,宁波中医院主任中医师卓立甬、宁海县新闻中心编辑赵鸿伟分别获评“最美浙江人·最美残疾人”和提名人物奖。一位是悬壶济世的名医,一位是笔耕不辍的诗人,一路走来,他们用汗水抒写着“身残志坚”的人生信条。



卓立甬(右)接受奖项。



赵鸿伟(右)获提名人物奖。



通过阑尾黏液上的 几个异常细胞 她为患者揪出 隐藏在身体里的恶性肿瘤

宁波某三甲医院,一台卵巢肿瘤手术正在进行中。手术进行到一半,大家都停了下来。这肿瘤究竟是恶性还是良性?切下的肿块被火速送到距离手术室不远的病理科,病理医生必须在最短时间内给出判断,决定这台手术的走向:如果是良性,皆大欢喜;如果是恶性,医生需要继续扩大切除范围。

病理医生也被称作“手术台边的法官”。市临床病理诊断中心组织病理科主任医师甘咏莉,每周都有一天要到宁波各大医院去为手术保驾护航。“从组织取下来开始,到取样、制作成冰冻切片、看片、出报告,我们只有半个小时,容不得一丝马虎。”甘咏莉说,手术室工作到什么时候,病理医生就要守候到什么时候,一天为20多台手术服务,从白天到深夜是家常便饭,最多的时候,一天要为40多台手术出即时病理报告。

不久前,一名30多岁的阑尾炎患者躺在了手术台上,医生切下他的阑尾,像往常一样送到了当天值班的甘咏莉手里。甘咏莉凭经验在阑尾上取样,将样本交给技术人员,技术人员将样本送入零下20℃的冰冻切片,制成厚度约4微米的切片,甘咏莉在显微镜下观察切片。通过显微镜放大几十倍后,阑尾组织的微观世界呈现在病理医生眼前。这确是一个典型的炎性表现,不过在包裹着阑尾的黏液里,甘咏莉发现了几个肿瘤细胞。

发炎的阑尾边为什么会找到肿瘤细胞?甘咏莉建议手术室医生扩大探查范围,看看在腹腔或其他地方有没有可疑的肿块。果然,医生在这名患者的腹腔发现弥漫的腹膜肿瘤,这是一种罕见的恶性肿瘤。就这样,病理医生通过显微镜下的蛛丝马迹,发现了埋藏在患者身体里的其他隐患。

“每当这个时候,就会觉得自己再辛苦也是值得的。”甘咏莉说。

记者 孙美星

立己、立人、立世,他以妙手立甬

在宁波市中医院,卓立甬的门诊量连续十余年稳居全院前三,每年为数万名慕名而来的病人悉心诊治,深受患者称赞。人们看得到他的医术之精、之高、之奇,却无法想象他学医之难、之苦、之勤。这个从病难中“爬”出来的人,矢志以“立己、立人、立世”作为座右铭,最终成了杏林一杰。

1958年,卓立甬出生在海曙一个普通家庭。刚一降世,他便被诊断患有先天性四肢多关节挛缩,四肢难以弯曲。在经历了13次手术,卓立甬才换来三根能动的手指和勉强可以行走的双腿。

高中毕业后,由于身体原因,卓立甬无法进入大学深造。但他并不气馁,通过自学加函授,系统地学完了中医大专及本科的全部课程,最

终获得浙江中医药大学本科文凭。

参加工作后,卓立甬师从全国名老中医王晖,从抄方开始学习。多年勤勉的抄写,使他的左手小指在案桌上磨出了两个巨大的老茧。

卓立甬的第一次试诊,患者却纷纷退避。医生是残疾人,这和患者心目中的白衣天使形象相去甚远。但渐渐地,患者为卓医生的高超医术所折服,纷纷点名要他医治。

萎缩性胃炎是医界一大难题。卓立甬在临床探索中发现,现代医学中的萎缩性胃炎、浅表性胃炎常会伴随痞满的症状,可采用中医中的辛开苦泄、调和脾胃法,以《伤寒论》中的“半夏泻心汤”进行加减治疗,可取得良好疗效。经过他治疗的萎缩性胃炎伴重度肠化、异型增生的患者,近90%脱离了恶变倾

向,痊愈率达60%以上。

除了攻克萎缩性胃炎,卓立甬对于肿瘤术后康复也是独擅胜场。他在中医辨证论治的基础上,自拟了扶正1号、扶正2号等处方,临床使用后明显减轻了患者的痛苦,延长了患者的生存期。

作为浙江省人大代表,卓立甬针对残疾人社区康复工作、低收入人群医疗保障等诸多问题,提出可行性的建议,引领改善医疗环境。

今年新冠肺炎疫情暴发期间,他积极献计献策,推荐中医中药相关方剂和知识,加强中医和西医合作研究,得到了省有关部门的认可。

虽年已六十有余,卓立甬仍坚持坐诊,他说,愿以残疾之躯继续为中医药事业发展、残疾人事业发展奋战。

他将残缺的人生活出诗一般的精彩

赵鸿伟,今年56岁,宁海县人,自幼双耳失聪。他在诗坛有个为人熟知的笔名——阿门。诗歌融入了他的骨血,而自强不息早已成为他的本能。

因为听力问题,高考分数过线的他遭到淘汰。工作后,他当过工人、宣传员、编辑。在福利厂做工时,他一边三班倒,一边自学大专课程直至毕业;在县公安局负责宣传时,他每年发表近400篇通讯稿,多

次冲上国家级报刊;在报社时,他担任编辑的版面多次在省、市获奖。

业余时间,赵鸿伟几乎都花在诗歌写作上。16岁就在省刊发表处女作,至今已在《人民文学》《诗刊》《中国作家》等各大报刊发表800余首作品,获市级以上奖项30余次,目前已出版个人诗集7部,其中4部是宁波市文艺创作重点项目,一部获宁波文艺奖并参评第七届鲁迅文学奖。

温州银行宁波分行深化跨界经济合作模式 首笔银保融资项目落地

近日,温州银行宁波分行与永诚保险资产管理有限公司合作的首笔银保融资项目成功落地。

永诚保险资产管理有限公司(简称“永诚资产”)是由永诚财产保险股份有限公司全资发起组建的保险资产管理公司,是国内第24家保险资产管理公司。其母公司永诚财产保险股份有限公司现为国内首家在“新三板”挂牌交易的保险资产管理公司,已连续两年荣膺“中国价值成长性十佳保险公司”,是“宁波国家保险创新综合试验区”内的第一家保险资产管理公司。

温州银行宁波分行系温州银行第2家跨区发展设立的异地分行,是温州银行实施“1+3+6”区域发展战略的关键分行。多年来,该行依托总行的创新产品,精准对接市场新需求,助力小微、服务实体。同时坚持以市场为导向,以客户为中心,在宁波市场逐渐形成了“业务特色

化、产品个性化、服务一体化”的差异化竞争优势。

该银保合作项目总额6.24亿元,本次融资金额2.4亿元,融资企业为宁波辖区一家信用评级AA的工业园区投资开发公司。此次项目的成功落地,是当前经济“内循环+双循环”格局以及实体产业转型升级与价值链大提升环境下,温州银行宁波分行加快业务转型升级,深化跨界共享经济合作模式新的起点。未来该行将加强与永诚保险资产管理公司等同业机构战略合作,寻求更多合作项目,引入更多外部资金,进一步发挥“牵线搭桥”的作用,整合产品优势和服务资源,以“商行+投行”的思维和精准化、数字化、线上化的方式,不断创新服务理念,优化服务流程,丰富投融资产品,让金融活水更多、更快、更精准的流向实体,通过携手政、企共同助力宁波经济高质量发展。

谢俊

“信仰制造”东风Honda全新CIVIC 思域 Hatchback 热擎上场

传承48年运动基因,无限接近于Type R车型的全新CIVIC 思域 Hatchback 近日热擎上场。随着以“信仰制造”为主题的线上发布会成功举行,这款以纯粹运动美学和卓越驾控体验而享誉全球的重磅车型,正式呈现于翘首以盼的广大用户与车迷们面前。

秉持与生俱来的Type R血统,全新CIVIC 思域 Hatchback 在内外设计方面与世界同步——掀背造型勾勒出更为紧致的俯冲姿态,由熏黑格栅、熏黑把手以及熏黑侧裙边等组成的黑色包围运动套件极具辨识度,时刻彰显热血气息。

全新CIVIC 思域 Hatchback 不只有令人心潮澎湃的战斗外形,还有酣畅淋漓的驾趣体验。其搭载220TURBO引擎,优异的动力性能领先同级。前麦弗逊、后多连杆式独立悬挂扎实而稳定,配合相比三厢车型缩短130mm的后悬长度,以及弹性系数更高的弹簧,赋予了全新CIVIC 思域 Hatchback 更加出众的操控性。

当然,在热血燃擎的同时,全新CIVIC 思域 Hatchback 也不忘提升用户日常用车的便利性——Honda CONNECT (智导互联)使得人机交互大大进步,为驾驶者提供更加舒适便捷的用车体验。